

# К ВАШИМ УСЛУГАМ

Издается с 1990 года. — общественно-политическая газета — Рекомендуемая цена – 20 руб.  
№19 (1685) 8 мая 2024 г.

## ФОНТАНОВ НЕ БУДЕТ



В Шахтах второй год не будут работать фонтаны. Вместо освежающих брызг воды теперь в центре города зеленая жижа и мусор. В чем причина на этот раз, читайте на стр. 2

### Лучшая по сценариям

Фильм «Обещание»  
по сценарию  
библиотекаря  
из Шахт  
Марии Лосевой  
занял первое место  
на всероссийском  
кинофестивале.



Подробности на странице 3

435. Реклама



### СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

г. Шахты  
ул. Советская, д. 219  
**8(918) 556-42-01**  
**8(863) 436-42-01**

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

1233. Реклама

### ВЫВОЗ МЕТАЛЛОЛОМА

✓ ЦЕНА ДО **25** Р. ЗА КГ  
от Вас только телефонный звонок  
**8-909-424-226-6**



НАШИ УСЛУГИ:  
– РЕЗКА;  
– ПОГРУЗКА;  
– ДЕМОНТАЖ;  
– ТОЧНЫЙ ВЕС;  
– ВЫЕЗД ОТ 100 КГ;  
– В ЛЮБУЮ ТОЧКУ ОБЛАСТИ;  
– В ЛЮБУЮ ПОГОДУ.

428. Реклама



**АРТЕМ**  
ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС

**8(863) 204-42-94**

## НОВЫЙ ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС

# СТАРТ ПРОДАЖ!

Застройщик ООО «СЗ «РБС», ИНН: 6166126513, ОГРН: 1226100029506, ЖК «Артем». Разрешение на строительство № 61-59-124-2022 от 22.11.2022 г. (строительство дома, по адресу: Ростовская область, г. Шахты, пер. Бродского, д. 10). Разрешение на строительство № 61-59-123-2022 от 22.11.2022 г. (строительство дома, по адресу: Ростовская область, г. Шахты, пер. Бродского, д. 8). Проектная декларация размещена на сайте: наш.дом.рф. ЖК «Артем» реализуется в соответствии с ФЗ № 214. Подробная информация по телефону: 8 (863) 204-38-70.

## Отдых под наблюдением

В Шахтах готовятся к новому купальному сезону.

В этом году он стартует традиционно 1 июня и продлится до 1 сентября. Место, разрешённое и оборудованное для купания, по-прежнему одно — пляж 20 лет РККА. Для безопасности там установят сигнальные флаги, буйки, круглосуточно будут дежурить спасатели. Через громкоговорители будут транслироваться правила поведения на воде. Также приобретена моторная лодка, на которой подплыть к утопающему будет быстрее. А на пляже установлены две камеры с передачей видео в систему «Безопасный город».

Перед 1 июня Роспотребнадзор проведёт экспертизу воды и определит можно ли в ней купаться горожанам. На остальных водоёмах установят таблички «Купание запрещено». Эти пляжи будут патрулировать работники инспекционного отдела, полицейские и казачья дружина. Нарушителям тут же смогут выписать штраф.

В планах Управления ГО и ЧС было оборудование пляжа на Ковском карьере в посёлке Мирный. Но для этого не хватает людей в штате, сообщил директор управления Богдан Бережиани.

## ЕГЭ-2024

В текущем году для регистрации единого государственного экзамена в Шахтах зарегистрировались 730 человек. Из них 679 — выпускники 11 классов.

Для сдачи ЕГЭ в городе организуют пять пунктов на базе школ № 8, 20, 21, 22, 48.

Все пункты будут оборудованы онлайн-видеонаблюдением, стационарными и ручными мелодекламаторами. Также будут установлены системы подавления сигналов мобильной связи.

В 2024 году Рособнадзор установил новые нормативы. Например, чтобы сдать ЕГЭ по русскому языку необходимо получить минимум 24 балла, по базовой математике — 3 балла, профильной математике — 27 баллов.

Из дополнительных предметов большинство шахтинских выпускников в этом году предпочли сдать обществознание (53%) и математику профильного уровня (42%).

Сдавать экзамены шахтинцы начнут 23 мая с географии, литературы и химии.

Отметим, с этого года госэкзамен по одному из учебных предметов разрешено пересдать. При этом, для поступления в высшее учебное заведение можно будет использовать только результаты пересдачи. Для проведения пересдач Ростовской областью установлены дополнительные даты — 4 и 5 июля. Данные периоды были выбраны, чтобы дать выпускникам возможность ознакомиться со всеми результатами экзаменов и принять решение, нужна ли пересдача и по какому предмету.

Над полосой работали Анастасия КУБРЯК, Анна ЯКУТОВА, Ирина КОЗИНИНА

# Чудесное спасение



Спасшие дворнягу шахтинцы.

Шахтинские школьники спасли собаку из глубокой ямы с водой.

Случай произошел 4 мая в поселке ХБК. Рядом с рекой Грушевка есть старые постройки с открытыми люками, частично залитые водой. В одну из них и угодил пробегающий мимо пес.

К счастью дворняги, недалеко от этого места прогуливались ученики школы № 20 Всеволод и Даниил. Услышав собачий скулеж, они пошли на звук и обнаружили животное на дне глубокой ямы. Попытки выволить пса самостоятельно ни к чему не привели, поэтому ребята вызвали спасателей и стали ждать.

На место приехал отряд казачьей пожарной дружины. В составе отряда также был ученик школы №1 Андрей. В яму никто сам лезть не решился, пос-



Пес просидел в холодной яме с водой два дня.

кольку дно неровное, и лестница шаталась от малейшего движения. Загнув один конец стремянки, жители опустили ее вниз, положив на ступеньки куртку. Пес забрался на уступ, и спасатели вместе со школьниками вызволили бедолагу из ловушки.

— Пес сразу же обрадовался, бежал и прыгал, виляя хвостом, — рассказал один из спасателей. — Мы думали, что

у него сломана лапа, но оказалось, что она просто порезана. Была мысль сразу позвонить ветеринарам, отвезти дворнягу в клинику, но он свободно бегал и вполне здоровый.

Как выяснилось, это местный пес, жители ближайших домов его знают. Животное провело в яме два дня. Сейчас с ним все в порядке, хвостатого накормили и вывели.

## НЕ ФОНТАН

В центре города второй год не будут работать фонтаны.

В Шахтах фонтаны на площади Ленина и улице Шевченко при входе в парк стали похожи на забитые мусорные контейнеры с зеленой протухшей жижей внутри.

«Шишка» на Ленина, к тому же пострадала от вандалов. Неизвестные разрисовали основание фонтана.

В администрации города сообщили, что фонтаны в этом году запускать не планируют. Нет денег на ремонт оборудования. Глава администрации Шахт Андрей Горцевской еще в феврале заявил, что бюджет очень ограничен, деньги из него будут направлены в первую очередь



Городские фонтаны теперь стали похожи на выгребную яму.

на софинансирование строящихся объектов. Сэкономили не только на фонтанах, но и на покраске бордюров и высадке однолетних цветов, покосе травы и уборке на кладбищах.

Напомним, в прошлом году фонтаны в городе также не работали. Тогда в администрации заявили, что виноваты зарубежные санкции из-за которых отсутствуют импортные составляющие для насосов.

## Бессмертный полк онлайн

В этом году шествие «Бессмертного полка» будет проходить дистанционно.



Последний раз традиционное шествие по улицам города проходило в 2022 году.

В связи с ситуацией с СВО существуют угрозы общественной безопасности. Поэтому Центральный штаб «Бессмертного полка России» решил не проводить традиционное шествие, как сообщили на официальном сайте движения. Мероприятие пройдет в онлайн-режиме, как и в прошлом году. Следить за событием можно будет на платформе [polkrf.ru](http://polkrf.ru). Любой желающий может загрузить туда портреты своих родственников. 9 мая на сайте и по телевизору будет проходить трансляция портретов советских героев Великой Победы.

Населению Ростовской области и города Шахты предлагают несколько вариантов участия в мероприятии.

«Стена памяти» пройдет в школах, вузах, коммерческих и бюджетных организациях. Работникам и ученикам предлагается прикрепить портрет своего ветерана на специальные стенды. Портрет изготовить можно с помощью конс-

структора штендеров на сайте Бессмертного полка.

«Портрет героя на одежде» предлагает всем желающим сделать изображение ветерана семьи на футболке, куртке, жилетке с помощью того же конструктора.

«Бессмертный полк» на личном транспорте. Шахтинцы, желающие выразить почтение своим героям, могут распечатать его портрет и прикрепить на заднее боковое стекло с левой стороны автомобиля. Самое главное условие — фотография не должна мешать обзору водителя. Также предлагается заменить аватары в соцсетях на портреты ветеранов. Еще можно разместить пост на своей странице с фотографией героя, его ФИО и годами жизни. Написать о нем небольшой рассказ с хэштегом #нашБессмертныйполк. Все истории будут опубликованы на официальной странице Бессмертного полка России.

# ИЗ ШАХТ В КИНО

На съёмки полнометражного фильма в Санкт-Петербурге пригласили актёра из Шахт Романа Петрова.

В сети появился тизер фильма «Бехолла» по сценарию шахтинского библиотекаря Марии Лосевой.

За экранизацию повести взялся режиссёр из Петербурга Андрей Соколов. Острюжетная картина «Бехолла» — не первая работа Марии Лосевой и Андрея Соколова.

Режиссёр из Северной столицы уже снял фильм «Обещание» по сценарию библиотекаря из Шахт. Новая картина — «Бехолла» станет полнометражной. Ее съёмки начались прошлой осенью. Премьера запланирована на ноябрь 2024 года.

В острюжетном мистическом детективе снимется актёр из Шахт Роман Петров.

## Сюжет

По сценарию трое друзей, отдыхая в лесу, находят закопанный в земле немецкий пистолет со времён Великой Отечественной войны. Таинственная находка влечёт за собой череду неразгаданных убийств.

Съёмки проходят в различных локациях Санкт-Петербурга. В том числе на городских улицах, в уютных кафе, а также на природе — в лесах Ленинградской области, на территории Москвы и Минска.

## Петров из Шахт



Одну из ключевых ролей играет наш земляк **Роман Петров**. Актёрской деятельностью шахтинский Петров занимается уже на протяжении двух лет, после того, как прошёл обу-



Сцена из фильма «Бехолла» с Романом Петровым.

чение в питерской театральной мастерской «Образ». На протяжении трёх лет Роман живёт в Санкт-Петербурге, активно изучает психологию, параллельно пробуя себя в кино. Для шахтинца этот вид деятельности новый, но он прекрасно и гармонично чувствует себя на съёмочной площадке и в кадре. Роман посещал кастинги в северной столице и часто его приглашали попробовать себя в качестве актёра массовых сцен. А вот играть одну из главных ролей актёру пришлось впервые. Можно сказать, что картина «Бехолла» стала для него дебютом.

Сначала шахтинец записался на пробы, отправил своё видео. А после общения с Андреем Соколовым был утверждён на роль. — Я рад, что попал в этот проект, — рассказал Роман Петров, — играю оперуполномоченного, друга главного героя. Я пытаюсь его образумить и вывести на светлую сторону.

## Работа над ролью

Роман пытался вжиться в роль своего героя с первого прочтения сценария. — Стараюсь отыграть на съёмочной пло-

щадке по полной, — рассказывает Роман Петров, — для роли придумываю особенные фишки. Хотелось научиться не только входить в образ, но и уметь грамотно выйти из него. Потому что когда ты остаёшься в образе, это может отражаться на твоей повседневной жизни и даже на твоих близких людях.

## Привет малой родине

Шахтинец признаётся, что несмотря на то, что он гармонично себя чувствует в Петербурге, немного скучает по городу Шахты. Но основной заработок мужчина получает, работая психологом, поэтому останется в северной столице.

— В Шахтах осталось очень много родных, по которым я скучаю. Но для моей профессии психолога в Шахтах не слишком много перспектив для развития, — подытоживает Роман, — в маленьких, провинциальных городках зарплата не слишком большая. Ближе к столице перспектив в плане профессиональной и карьерной реализации больше.

## Спела с Бабкиной и Безруковым



Софья Писарева с Надеждой Бабкиной.

Певица из Шахт Софья Писарева покоряет новые вершины. Юное дарование стала лауреатом всероссийского конкурса «Детской казачьей песни».

Награждение и гала-концерт проходили в Краснодаре 30 апреля. Там Софья выступила на одной сцене с такими знаменитостями как Надежда Бабкина, Сосо Павлиашвили и Сергей Безруков.

Церемонию награждения и концерт приурочили к 79 годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Показали свои песенные таланты более 1,3 тысяч солистов и хоров со всей России.

Шахтинка исполняла песню «Ты помни», которая призывает на забывать какой ценой русскому народу досталась победа. Певица поделилась эмоциями от выступления:

— Это непередаваемые эмоции восторг, радость, счастье. Для меня большая честь, выступать со звездами Российской эстрады. Я благодарна организаторам за возможность проявить себя, моему педагогу Оксане Приколотиной, родителям за поддержку. Счастлива, что заняла призовое место среди исполнителей по всей России.

Это не первый большой концерт для Софьи. Осенью прошлого года она выступала в Кремле.

Над полосой работали Елена ЕВСТРАТОВА и Анна ЯКУТОВА в рамках проекта «Таланты Дона»

## Многообещающий сценарий

Короткометражка «Обещание», снятая по сценарию жительницы Шахт Марии Лосевой, стала лучшей в категории «Любители» на 21-м Всероссийском фестивале игровых короткометражных фильмов «Встречи на Вятке».

Фильм режиссёра из Санкт-Петербурга Андрея Соколова, рассказывает об обещании двух

друзей детства, которые дали друг другу слово быть всегда верными и храбрыми, защищать своих родных и близких. Сюжет, снятый под саундтрек «От героев былых времён», не оставит равнодушным жюри фестиваля.

Режиссёр картины Андрей Соколов отметил, что очень благодарен всем участникам проекта, так как энтузиастов, работа-

ющих за общую идею, найти очень сложно.

Как отметила сценарист Мария Лосева, она рада презентовать военно-патриотический фильм «Обещание».

— Работа проделана немалая, надеюсь зрителям понравится, — подчеркнула Мария, — так как это безбюджетное кино, всё было сделано своими силами и нервами.



Сценарии Марии Лосевой не первый раз уже выигрывают на всероссийских фестивалях.

394. Реклама

## Дорогие наши ветераны Великой Отечественной войны!

Уважаемые шахтинцы!

От всей души поздравляю вас с 79-ой годовщиной  
Победы в Великой Отечественной войне!

Это наш общий большой праздник. Он вошел в историю и навсегда останется в памяти, как символ стойкости, мужества, самоотверженности советского народа. Победа досталась ценой невероятных испытаний, ценой жизни десятков миллионов людей. Это наши отцы, деды, а для живущих сегодня и прадеды остановили немецких оккупантов под Москвой, били их под Сталинградом и водрузили Знамя Победы над Рейхстагом.

Искреннее спасибо всем живущим ветеранам.

Вечная память героям, не вернувшимся с войны.

**Желаю дорогим ветеранам и всем жителям крепкого здоровья,  
благополучия, счастья и оптимизма!**

Юрий Партышев, генеральный директор ЗАО ПЗГШО,  
депутат городской Думы г. Шахты



# ПОГОНЯ ЗА АДРЕНАЛИНОМ

Шахтинский гонщик Вадим Байкулев стал бронзовым призёром на соревнованиях по драг-рейсингу.

Драг-рейсинг — это гонки по прямой трассе длиной 402 метра. Заезды происходят по парам — два мотоцикла становятся на линию и по сигналу стартуют. Выигрывает тот, кто доедет быстрее. Счёт идёт на секунды, а скорость за пару мгновений развивается до 200 километров в час. Из-за этого мотоцикл нередко встаёт на дыбы. Гонщику нужно удержаться «в седле» и не потерять управление мотоциклом. В общем, опасно... Но именно поэтому Вадим выбрал мотоспорт.

## От «Явы» до «Хонды»

Гонщику 29 лет, родился и живёт в Шахтах. Адреналина «хапанул» с самого детства — делал трамплины на велосипедах, дрался как обычный пацан из нулевых, лез туда, куда не следует. В подростковом возрасте в жизни дворовых ребят появились мотоциклы и это открыло новый мир. Гоняли по полям на советских ИЖах, Уралах, Вадим — на дедовой «Яве». В 18 лет шахтинец начал работать, чтобы купить собственный мотик. Первую зарплату отнёс в банк на начальный взнос по кредиту. Спортивный мотоцикл «Хонда» тогда, 10 лет назад, стоил 300 тысяч рублей. Взять его за наличку было нереально.

## Опасный город

Поездки по городу быстро наскучили — скорость не разовьёшь, плохой асфальт, везде препятствия и опасность в виде машин, которые не включают поворотники. — Один раз попал в аварию из-за таксиста, который неожиданно решил развернуться через две сплошные. Произошло это на Советской/Красном Шахтёре. Скорость у меня была небольшая, поэтому я отделался лишь ушибами и ссадинами. А мотоцикл серьёзно разбил, — рассказал Вадим.



Скорость мотоцикла достигает 300 км/ч.

## Работа на покрышки

Починив железного коня, мотоциклист отправился на тренировочный трек в Ростов (самый ближайший к Шахтам). Там можно разгуляться от души: мчаться со скоростью 300 км в час, экстремально входить в повороты и стирать колёса до дыр. Кстати, одних покрышек хватает на три тренировки, после чего их нужно менять (примерно раз в месяц). Стоимость комплекта — 60 тысяч рублей. Недавно появились китайские аналоги в два раза дешевле, но Вадим их пока что не опробовал. Во время заезда изнашиваются, ломаются и другие части мотоцикла. Приходится лвынуну часть зарплаты отдавать на хобби, а трудится Вадим не олигархом, а механиком в шахте. Но финансовые трудности не останавливают его в погоне за адреналином.



Мотошины гладкие и имеют большее сцепление с дорогой, чем автомобильные.

## Разозлиться, чтобы победить

Потренировавшись на трассе, шахтинец решил принять участие в гонках. Это было несколько лет назад. Приехал на трек уверенный в своих силах и так же уверенно проиграл.

— Я так сильно разозлился из-за этого проигрыша, что через три недели поехал на следующий этап гонок и всех обошёл, даже самых опытных ростовских гонщиков! Потом было много побед и в шоссейно-кольцевых гонках, и в драг-рейсинге. Со мной даже никто не хотел гоняться, — со смехом вспоминает Вадим.

Последние соревнования, в которых принял участие шахтинец, прошли в Краснодаре. К ним Вадим особо не готовился. Сейчас его мотоцикл заточен под шоссейно-кольцевые гонки. Для драг-рейсинга нужно было перенести центр тяжести мотоцикла вперёд, чтобы при развитии скорости его не отбрасывало назад. Вадим этого не сделал. Отстав от победителя на двухсотую долю секунды он взял бронзу. И опять разозлился! Теперь в планах шахтинца вернуться за золотом Краснодарского края. А в следующем году принять участие в Чемпионате России, но уже по шоссейно-кольцевой гонке.

## Министр ушел в отставку



В донском правительстве произошли кадровые перестановки.

Министр региональной политики Ростовской области Дмитрий Шарков покинул пост. Ушёл с должности он по собственному желанию и уже подыскал новое место работы. Об этом стало известно 6 мая.

Дмитрий Шарков пробыл в должности министра региональной политики и массовых коммуникаций более двух лет. До этого работал в органах муниципального управления, возглавлял ведомство по работе с муниципальными органами внутренней и информационной политики. Был начальником управления региональной и муниципальной политики в правительстве региона. с 2018 по 2021 год работал в Заксобрании Ростовской области, затем вновь вернулся в правительство.

После ухода Шаркова, исполняющим обязанности министра региональной политики и массовых коммуникаций назначен Владимир Островский.

## Проба пера



Ученица 10 класса из Октябрьского района заняла призовое место на областном конкурсе «Первая строка». Финал конкурса для юных журналистов, публицистов и писателей прошел 27 апреля. В Донской государственной публичной библиотеке Ростова собрались 100 участников от 14 до 17 лет.

Елизавета Бессарабова, ученица лицея № 82 им. А. Н. Знаменского поселка Каменоломни, заняла третье место. Темой рассказа стал «Человек в зеркальце». Сюжет строится вокруг девушки, которая разговаривает со своим отражением. Отражение — это ее образ из прошлого. Происходит конфликт, в результате которого героиня понимает, что ей нужно изменить свою жизнь и мировоззрение, чтобы стать счастливой.

Темы для рассказов стали известны только во время самого конкурса. Елизавета рассказала, что долго не могла подобрать подходящий образ на эту тему. Для девушки это не первая победа в подобных соревнованиях. В марте Елизавета победила в районном конкурсе «Лидер 2024».

## Шахтинский богатырь

Неоднократный участник бойцовских поединков из Шахт Дмитрий Кобелев вновь одержал победу на ринге.

На этот раз он дрался в Волгограде на шоу Vip Fighters. Шахтинец вступил в бой с местным боксёром, неоднократным чемпионом ЮФО Алексеем Толкачёвым. — Бой был очень тяжёлый. Но обошлось без серьёзных травм. Как у меня, так и у соперника удары оставили на теле лишь небольшие раны, ссадины, кровоподтёки. Но для нас это обычное дело. Толкачёв — профессионал своего дела. А публика, конечно, поддерживала своего, крича: «Волгоград, Волгоград!» Это тоже добавляло стресса. Но я смог победить, — рассказал спортсмен.

На подготовку к бою в Волгограде у Дмитрия ушло два месяца. Тренировал бойца его отец Андрей Кобелев (известный шахтинский наставник по боксу). К сожалению, Диме не хватало спарингов, так как в городе мало спортсменов, равных по весовой категории и уровню подготовки.

После победы в Волгограде Дмитрий получил вызов на поединок от известного бойца на кулаках Максима Топора. Нашему земляку предстоит серьёзная подготовка к этому бою. Планируется, что спортсмены встретятся уже летом.



Дмитрий Кобелев победил соперника из Волгограда.

Над полосой работали Анна ЯКУТОВА и Анастасия КУБРЯК

# ЗАРЕЗАЛ БЫВШУЮ

**В Новошахтинске местный житель расправился с бывшей возлюбленной.**

Трагедия случилась 25 апреля на улице Чиха. Раньше Михаил и Валентина жили вместе. Но женщину не устраивало, что избранник пристрастился к наркотикам. Пара рассталась, но мужчина не захотел с этим смириться. Михаил договорился с возлюбленной о прощальной встрече. Придя к бывшей в магазин, где она работала, мужчина в порыве злости ударил ее несколько раз ножом. Очевидцы страшной сцены вызвали медиков, но раны были серьезными. Валентина умерла на месте. Преступника задержали и заключили под стражу. В отношении 41-летнего Михаила возбуждено уголовное дело по статье «Убийство».

С погибшей простились 28 апреля в ее родном хуторе Ильичевка Октябрьского района. На похороны пришли десятки жителей села. 29-летнюю Валентину Ш. все знали как добрую, отзывчивую женщину, которая всегда хорошо относилась к детям.

Знакомые женщины с сожалением отзываются о ее гибели:

— Ужасная смерть. Она была очень добрым и чутким человеком, любила детей, хоть сама и не познала радости материнства.

— Валюшу действительно убили. Мы все в шоке. Я знала эту девочку с ее 20 лет. Самая добрая, отзывчивая. Пока не могу осознать.



Разрыв между парой закончился трагедией.

## Несладкий сюрприз



Как камни очутились в сахаре, остается загадкой.

**Жительница города Шахты 4 мая приобрела сахар в одном из городских супермаркетов. Но сладость оказалась с сюрпризом. Не очень приятным.**

В пакете с сахаром покупательница обнаружила камни. находку она увидела уже дома, когда начала вскрывать упаковку и пересыпать песок в сахарницу.

— Я купила пакет сахара в магазине посёлка Красина, который располагается недалеко от местного клуба, — рассказала «КВУ» Жанна, — у меня дома дети, хорошо, что они не наткнулись на эти камни в сахаре. Если бы мы укусили эти камни, поход к стоматологу был бы обеспечен.

## Опасность над головой



Чудом окаменелый бетон не прилетел кому-то в голову.

**В центре Шахт отвалился кусок от навесного балкона.**

Происшествие случилось вечером 2 мая прямо напротив здания администрации города по улице Советская. Большой кусок бетона рухнул на землю с высоты второго этажа.

Под балконом в это время никто не проходил, поэтому обошлось без пострадавших. Опасную территорию не оградили, поэтому будьте аккуратны.

## Атака БПЛА

**Ночью 2 мая Ростовскую область атаковали беспилотники. Они были уничтожены средствами ПВО.**

Всего было ликвидировано два БПЛА — в районе Новошахтинска и неподалеку от Каменска-Шахтинского. Сообщение об отраженной атаке появилось в телеграм канале губернатора Голубева в 2:00.

Как сообщил глава региона, в результате атаки беспилотников пострадавших и поврежденных объектов не зафиксировано.

Над полосой работала Анна ЯКУТОВА, Елена ЕВСТРАТОВА, Анастасия КУБРЯК

## Собака укусила пенсионерку



Женщине с укусами пришлось обратиться к врачу.

**В Шахтах 27 апреля в центре города собака укусила за ногу 67-летнюю женщину.**

ЧП произошло на улице Советской, рядом с офисом ООО «Горгаз». Женщина шла на службу в Покровский кафедральный собор, но тут её окружила стая собак. Одна из самых смелых хвостатых решила атаковать.

— Собаки бывают кусачие не только от жизни собачей, а просто потому, что им захотелось укусить прохожего исподтишка, — написала в «КВУ» Наталья Л. — При этом по поведению собака я и предположить не могла, что эти

мохнатые «друзья» через секунду возьмут меня в окружение, а самый смелый грызнёт и доведёт до травматологии. А ведь все собаки были чипированные. Пострадавшая женщина больше всего возмущена тем, что по словам администрации, собаки с наличием чипа на ухе, не представляют никакой угрозы.

— Никаких действий, провоцирующих собак к нападению, я не делала, — делится Наталья, — раньше я никогда собака не боялась. Теперь мне придётся делать уколы от бешенства, аж до самого июля. Так велел врач травмпункта.

## Загадили Грушевку

**В Шахтах реку Грушевку в районе переходного моста завалили пластиком.** Напомним, в августе 2023 года казаки очистили реку от мусора, после публикации «КВУ».

Однако, в апреле текущего года в водоёме снова скопилось огромное количество пластиковых бутылок,хлама и мусора. Водоём остро нуждается в очистке.

Ко всему прочему в Грушевку потоками стекают зловонные канализационные воды из люка, в районе пересечения улицы Шевченко и переуллка Межевого.

Горожане возмущены состоянием много-страдальной реки. Ведь ее водами многие шахтинцы поливают свои огороды и орошают землю на приусадебных участках. В конечном итоге, грязная вода реки попадает в Дон, что может негативно сказаться на жителях Новочеркаска и Ростова.

Не раз экологи говорили о необходимости чистить воды этой реки, призывали обратить внимание на факты засорения. Видимо, чтобы дело двинулось, должна случиться экологическая катастрофа.



## Сгорели в ДТП



От автомобиля остался только обгоревший каркас.

**В Шахтах в аварии погибли два человека.**

Жуткое ДТП произошло 30 апреля на автодороге «Центр-Артём». В 8:25 в районе дома 13 по проспекту Александр-Грушевский водитель «Рено логан», выехал на полосу встречного движения. После машина протаранила опору уличного освещения и загорелась.

В этот момент в автомобиле находились два человека — водитель и пассажир.

Один из свидетелей ДТП пытался потушить горящую машину огнетушителем. Но это не помогло. Огонь полностью уничтожил «Рено» и два тела внутри него.

Установить личности погибших удалось не сразу. Только 2 мая стало известно, что водителю, который вылетел на полосу встречного движения и врезался в линию электропередач, было 45 лет. Позже выяснилось, что пассажиром был 57-летний мужчина.

## Поля в огне

**Весной нынешнего года в Шахтах стали чаще происходить пожары на полях.**

Горели камыш и сухая трава, о чём сообщали жители разных районов города. В пожарном надзоре подтвердили, что количество возгораний растительности действительно увеличилось.

По сравнению с прошлым годом оно выросло втрое. С января по май 2024 года произошло 34 пожара. За аналогичный период 2023 года — 10 пожаров.

Перед пожароопасным сезоном спасатели должны обрабатывать поля, заранее выжигая растительность. Директор ГО и ЧС Богдан Бережиани сообщил «КВУ», что этой весной выжгли рекордный объём — 485 тысяч квадратных метров. Но это не спасло ситуацию. Отметим, что в прошлом году спасателями было обработано порядка 200 тысяч кв. м.

Главной причиной роста пожаров явилась аномальная жара, которая накрыла Ростовскую область уже в начале апреля. Столбики термометров били все рекорды и достигали +30 градусов. Зачастую поля загорались из-за баловства детей и подростков. Высушенная трава вспыхивала от одной спички. С ростом зелёной травы количество пожаров должно уменьшиться.



# ОПАСНАЯ НАХОДКА

Что делать, если нашел наркотики.

*Последнее время во дворе нашей многоэтажки стали появляться подозрительные молодые люди: что-то ищут в клумбах. Когда мало народа на улице, участились звонки в домофон от неизвестных личностей. Мне кажется, ищут наркотики. Что делать в такой ситуации и что делать, если случайно наткнулся на такой тайник?*

**Ольга П.**

Реализация наркотических средств через тайники или так называемые «закладки» — распространенная схема среди преступников. От этого часто страдают добропорядочные граждане, ведь прямое столкновение, как с закладчиками, так и с самими веществами, может обернуться серьезными проблемами.

## Куда прячут наркотики

Сама закладка представляет собой небольшой прямоугольный пакет, часто с магнитами для прикрепления его к металлоконструкциям. Преступники оставляют свой товар в общественных местах, проходимых, но при том малолюдных. Обнаружить тайник можно в дворах многоквартирных домов, клумбах, детских песочницах. Также часто используют подвезды и лестничные площадки многоквартирных домов — прячут вещества под перилами и откосами подоконников, в электрощитках и горшках с цветами.

## Как определить преступника

Для распространения запрещенных веществ преступники используют развет-

ленную сеть доставщиков. Выглядеть эти люди могут абсолютно нормально, внешне ничем не выделяясь из общей массы. Однако их выдает именно поведение: закладчик пытается что-то спрятать, после чего обязательно фотографирует место тайника, чтобы в последствие передать фото покупателю.

Очень часто преступники выбирают для распространения наркотиков подвезды многоквартирных домов. С одной стороны это место общественное и малолюдное, с другой — тайникам не грозят погодные условия. По нескольким признакам можно определить, что в подвезде «работают» преступники:

- неадекватные незнакомые люди на лестничной площадке, которые что-то ищут;
- открытые электрощитки;
- перевернутые горшки с цветами с перекопанной землей;
- сломанный доводчик;
- вскрытые кабель-каналы;
- частые звонки в домофон с просьбой открыть дверь от незнакомых людей.

## Что делать, если обнаружил закладчиков или тайник

В случае, если какой-то подозрительный гражданин обнаружился вблизи дома или в подвезде, ни в коем случае не стоит вступать с ним в прямую конфронтацию, это может закончиться плачевно для вас. Фотографировать или снимать на видео также не рекомендуется: если преступник заметит съемку, он может проявить агрессию. Лучше всего вызвать полицию по номеру 112, а до приезда наряда нужно за-



Нельзя прикасаться к содержимому тайника самостоятельно.

Фото с сайта avatars.dzeninfra.ru

помнить приметы подозрительных лиц, марки и номера автомобилей на которых они передвигаются.

В случае обнаружения тайника ни в коем случае нельзя брать закладку в руки — вещество в пакете может быть ядовито, кроме того, можно смазать отпечатки пальцев преступников и оставить свои, что усложнит работу полиции. Необходимо вызвать наряд и дать показания о находке.

Нередко преступники оставляют запрещенные вещества на детских площадках. Обязательно нужно разъяснить детям, что нельзя брать в руки пакеты с неизвестным содержимым, и что в случае такой находки немедленно нужно обращаться к взрослым.

В проекте «Имею право» отвечаем на волнующие вас вопросы. Помогаем разобраться в юридических и экономических тонкостях. Рассказываем, как отстоять свои права законным способом.



## Заморозить или заблокировать

Как действовать, если вы потеряли банковскую карту.

При потере банковской карты необходимо отставить панику и быстро принять решение: замораживать или блокировать.

Первый вариант предпочтителен. Заморозка — временная мера, которую легко отменить, если карта найдется. Это можно сделать в онлайн-приложении вашего банка. Кроме того, как только обнаружилась пропажа карты, необходимо максимально быстро в мобильном приложении установить лимит по ней в 1 рубль и поставить запрет на покупки в интернете. Это обезопасит финансы от мошенников, пока будут предприниматься попытки найти карту.

В случае, если карта потеряна безвозвратно, то необходимо заблокировать и перевыпустить ее. Это также можно сделать в мобильном приложении банка. Продолжительность перевыпуска карты зависит от политики банка поэтому, чтобы не остаться без финансов, необходимо выпустить виртуальную карту, она оформляется моментально и бесплатно. Снимать денежные средства с виртуальной карты можно на кассах в супермаркетах, оказывающих эту услугу. Достаточно просто обратиться к представителю любой сети и поинтересоваться о предоставлении таких услуг.

Важно помнить, что действовать нужно быстро, ведь мошенники могут оплачивать покупки на кассах до трех тысяч рублей без подтверждения пин-кода, а в интернет-магазинах этот лимит повышен в зависимости от торговой площадки.

В случае, если банковскую карту вернуло третье лицо, которое случайно обнаружило вашу пропажу, карту необходимо перевыпустить, так как она сличается скомпрометированной. Ведь даже если есть уверенность в честности нашедшего ее человека, неизвестно, сколько людей до него могло завладеть персональной информацией.

Над полосой работала Надежда ФОЛОМКИНА в рамках проекта «Имею право»

## Детское гражданство и выезд за рубеж

В каких случаях свидетельство о рождении без штампа о гражданстве становится недействительным.

Подходит сезон отпусков, и многие столкнулись с проблемой — для оформления загранпаспорта на ребенка или пересечения границы в упрощенном режиме необходимо подтверждение детского гражданства. Речь идет о прямоугольном штампе, который проставляется на свидетельстве о рождении для детей младше 14 лет.

Казалось бы, зачем подтверждать гражданство, если свидетельство о рождении выписано на территории РФ. Дело в том, что право на гражданство не дает автоматического его заверения, для этого родителям ребенка необходимо написать заявление в отделение МВД по вопросам миграции.

Кроме того, с 1 марта вступил в силу Указ Президента Российской Федерации № 889.

Теперь при выезде из страны детей до 14 лет, необходима отметка в свидетельстве о рождении, подтверждающей наличие гражданства РФ.

То есть, если семья решит посетить Абхазию, Белоруссию, Казахстан, Киргизию или Южную Осетию, то в свидетельстве о рождении ребенка должен стоять штамп о гражданстве Российской Федерации. Еще один вариант для детей посетить эти страны — если у родителей есть паспорт РФ, в который внесены сведения о детях и присутствует отметка, заверенная печатью и штампом.

## Где поставить штамп

Для регистрации детского гражданства в городе Шахты необходимо обратиться

в отделение МВД, расположенное по адресу ул. Маяковского, 222 б.

Для оформления потребуются:

- паспорта родителей оригиналы и копии 1, 2 страницы и прописки;
- свидетельство о рождении ребенка оригинал и копия;
- заявление — его заполняют на месте после проверки всех документов.

Важно помнить, что для проставления штампа о гражданстве оригинал свидетельства о рождении изымут на время. Кроме того, свидетельство о рождении не должно быть заламинированным — на таком документе невозможно проставить штамп. Его необходимо либо разламинировать, но даже специалисты могут повредить документ, либо выписать дубликат в ЗАГСе, предварительно уплатив госпошлину.

## Жалоба на полицию

Куда можно пожаловаться на бездействие сотрудников полиции.

Бывают случаи нарушения со стороны сотрудников полиции. Действия или бездействие полицейских идет в разрез с законными правами граждан. В таких случаях можно подать жалобу, по факту которой проведут служебную проверку, а виновники понесут наказание.

Первая инстанция, куда необходимо обращаться — это начальник городского от-

дела полиции. Он ведет личный прием, но можно отправить обращение онлайн. О результатах проверки заявителя уведомят письменно в течение 30 дней.

В случае, если заявитель не согласен с результатами служебной проверки, он в праве направить жалобу начальнику регионального управления МВД. Так, если на этом этапе будут выявлены нарушения со стороны полицейского, заявитель в праве не только рассчитывать на наказание виновных, но и на публичные извинения в свой адрес.

Наивысшей ступенью, принимающей жало-

бы в административном порядке, является министр внутренних дел МВД. Представители министерства не только проведут служебную проверку в отношении сотрудника, указанного в жалобе, но и в отношении всех должностных лиц, работавших с ней.

В случае несогласия с сотрудниками министерства необходимо обращаться в суд. Исковые заявления об обжаловании действий или бездействия сотрудников полиции принимаются районные суды. В иске сразу же можно потребовать компенсацию морального вреда и публичные извинения.

# СПОРТ С ПОМПОНАМИ



Шахтинские чирлидерши стали лучшими в Ростовской области.  
Как удалось добиться успеха рассказала их тренер, Альбина Волошина.

## В основе — акробатика

Сама Альбина — кандидат в мастера спорта по спортивной гимнастике, имеет титул чемпионки области. За её плечами участие во всемирных юношеских играх и профессиональное спортивное образование. Свои навыки шахтинка решила передать следующему поколению и в 2017 году открыла клуб акробатики и чир спорта «Адреналин», где стала тренером. Альбина считает, что спорт — это не только мышцы, но и гармоничное развитие, системная работа мозга. А акробатика — самый полезный вид спорта.

— Она развивает дисциплину, координацию, гибкость, формирует качественный мышечный корсет, ровную осанку, подготавливает ребёнка к другим видам спорта, — объяснила тренер.

## Чирлидинг и перформанс

Рядом с акробатикой «шагает» чир спорт. Хоть он и зародился в Америке, в России имеет большую популярность. В стране 1480 клубов, где обучаются чирлидингу 74 400 спортсменов, а в Ростовской области 26 секций. Несмотря на расхожее мнение, чирлидеры — это не девочки из группы поддержки. Во-первых, этим видом акробатики могут заниматься и мальчики, а во-вторых это официальный вид спорта. Он имеет два направления:

• **чирлидинг** — программа построена

на акробатических элементах (фигуры из спортсменов, пирамиды, выбросы вверх);

• **перформанс** — в основе профессиональная хореография (вращения, танцевальная техника, позиции рук и ног). Именно перформансом занимаются шахтинские спортсменки. В этой дисциплине тоже есть дисциплины: чир фристайл (танец с помпонами), чир джаз (в основе джазовый танец), чир хип-хоп. Спортсмены выступают в команде от 16 человек или в двойке. Во всех видах включена акробатика, партнерские взаимодействия, профессиональная танцевальная техника.

## Принцип мушкетёров

В чир спорте максимально развивается командная работа.

— Нужно нести ответственность за свои действия в команде, добиваться поставленной цели, необходима концентрация внимания, доверие и эмпатия между спортсменами. Поэтому в нашей секции либо «один за всех и все за одного», либо посещаем индивидуальные тренировки и занимаемся «для себя». Я сразу обговариваю это с учениками и их родителями, — поделилась Альбина. Детей не нужно уговаривать заниматься акробатикой. Колеса, сальто, кувырки, стойки на руках, на голове ребёнок делает дома на диване или подушке.



Шахтинки выступают в черно-желтых костюмах, что символизирует трудолюбивых пчелок.

А в секции учат делать это без травм. — Я занималась спортивной гимнастикой 10 лет, и каждая тренировка и изучение нового элемента это неизбежное падение. Но падение и травма это не всегда одно и то же. За все время я не нанесла себе ни одной сложной травмы, — рассказала тренер о своем детском спортивном прошлом. — Важно научить ребёнка технике безопасности и фокусироваться на задаче. По своему опыту знаю, зачастую травма — это халатное отношение к выполнению элемента.

## Шахтинские пчёлки

Чирлидинг — это не только спортивная подготовка, но и зрелище. Программа может поставиться и за один

день, и за месяц. В зависимости от уровня подготовки спортсменов. А вот обрабатывать танец необходимо весь год. Можно дополнять или удалять лишнее. Выступают шахтинки в жёлто-чёрных костюмах.

— Эти цвета ассоциируются с пчелами. Им свойственны такие качества, как: трудолюбие, умение работать в команде, выдавать положительный результат своей работы. Одежду для выступлений шьём раз в год, — сообщила тренер. После победы на областных соревнованиях, спортсмены из Шахт готовятся к межрегиональному баттлу, а осенью планируют выступить на Всероссийском уровне.

Анна ЯКУТОВА

в рамках проекта «Здоровый выбор»



## Итоги первенства

### Ростовской области:

#### Золотые медали

• **Чир фристайл малая группа:** Бычкова У., Дунаева В., Галицына Е., Гамора А., Кузнецова В., Скарнина А., Буркова А., Самоделова А., Савушкина А., Тимофеева Д., Мироненко Е.;

• **Чир фристайл большая группа:** Изотова М., Винокурова А., Громова З., Решетняк П., Дегтярь Е., Проценко Е., Костомарова К., Плешакова У., Белоусова В., Хуторова В., Химиченко У., Патрикеева М., Абраменко В.;

• **Чир хип-хоп двойка (все возраста):** Бычкова У., Дунаева В.

#### Серебряные медали

**Чир фристайл двойка:** Савушкина А., Скарнина А.

460. Реклама

**9 Мая!** КЛИНИКА ЭКСПЕРТ

**Поздравляем Вас с праздником Великой победы!**

Этот день навсегда останется в сердце как символ памяти о подвиге дедов и прадедов. Храним любовь, уважение и благодарность ко всем, кто сражался на фронте, лечил раненых, делился спасительным куском хлеба, поддерживал добрым словом.

Наши близкие родственники отстояли свободу и независимость Родины, сражаясь за будущее страны. Помним и гордимся их непоколебимой волей, благодаря которой мы живём свободно.

*И сегодня пусть каждый день будет наполнен радостью и счастьем, пусть мир и благополучие всегда сопутствуют Вам и Вашим родным.*

**С Днём Победы!**

г. Шахты, пр. Пушкина, 12 8 (863) 285-38-93

392. Реклама

## Уважаемые шахтинцы, дорогие наши ветераны и труженики тыла!

Праздник 9 Мая — это день безграничной радости и гордости за каждого, кто воевал на фронте, стоял у станка, работал в поле, растил детей в годы военного лихолетья, ждал с фронта сына, отца, мужа.

И это день памяти тех, кто в смертельном бою с фашистскими захватчиками отстоял нашу Родину, мир на земле ценой невероятных усилий и огромных жертв.

Это была Победа каждого. Она оплачена миллионами жизней, слезами родных и близких.

Мы помним о прошлом и благодарим за Великую Победу.

**Спасибо павшим и живым!**

**Низкий поклон всем нашим ветеранам, труженикам тыла.**

**Желаем всем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, любви и заботы близких, благополучия и долгих лет жизни!**

**С Праздником!**

С уважением, администрация АО «Шахтинский завод Гидропривод»





# В поисках Белого Фёдора

Члены краеведческого клуба провели историко-экологическую акцию на берегах реки Атюхты.

## Корни укрепляют берега

Атюхта — небольшая речка, протекающая на территории города Шахты и питающая своими водами Грушевку. Несколько лет назад русло реки Атюхты расчистили и углубили, чтобы во время дождей и паводков не подтапливало дома шахтинцев, живущих в непосредственной близости от неё. При этом пострадала растительность. Деревья и кустарники, растущие по берегам, были безжалостно уничтожены земснарядом. Краеведы клуба «Корни твои» решили поправить положение и посадить по берегам Атюхты ивы. Известно, что укрепление берегов корнями деревьев и кустарников необходимо, чтобы почва не осыпалась, река не заиливалась. Вспомнили краеведы и ещё об одной традиции — проводить маёвки на природе. И есть основание думать, что грушевцы занимались этим где-то в этих же местах.

## Революционный пикник

На старинном снимке фотографа В. Т. Лосева запечатлены несколько мужчин, по всему виду, на пикнике. Перед ними разложено покрывало с едой и питьём, на ветках кустарника вяленая рыба, а под кустом корзины, в которой, вероятно, была принесена вся



Маевка в степи. «Белый Федор». 1912 г.

эта снедь. В руках одного из отдыхающих гитара. На обороте фотографии надпись: «Маевка в степи. «Белый Федор». 1912 г. В дореволюционной России маёвками называли праздничные гуляния, семейные и дружеские выезды на природу в первых днях мая. Начиная с 1890-х гг. под безобидные маёвки стали маскировать нелегальные собрания революционно настроенных граждан. Вполне возможно, что на фотографии Лосева именно революционеры. Долгое время неразрешимой загадкой было: что вообще называлось Белым Фёдором? Существовало предположение, что так звали какого-то шахтовладельца и это место рядом с его рудником. Пытались угадать рельеф местности, даже нашли похожее место недалеко от Лисичкиного озе-

ра. Но недавно была обнаружена заметка в «Александровск-Грушевской маленькой газете» за 1912 год, которая приоткрыла тайну «Белого Фёдора».

## Кто такой Белый Федор

Из письма грушевца: «...Пришла весна, и нам «центровики» ещё добавили прелестей. За отсутствием городского ассенизационного обоза ассенизацией занимаются частные лица. Причём не выполняют даже самых необходимых условий, не говоря уже о гигиеничности. Эти господа без всякого присмотра выливают содержимое бочек сейчас же на Пушкинской улице или в балочку, не закапывая, так что по последней вся эта нечистота течёт чуть ли не от семинарии, мимо бойни, и до полотна

железной дороги. При этом на всём протяжении стоит такая вонь, что когда наши «бабы» ходят «в водопровод Белого Фёдора» за водой (это за 2 с половиной версты от города), то не выносят одуряющего запаха и с некоторыми «делается обморок». Это бывает с людьми, которые ко всяким запахам привыкли, а что делается с «базарным» человеком, когда он выйдет погулять за город, попадает на нашу «Тюхту»...». Из этого письма явствует, что «Белый Фёдор» — это место недалеко от речки Атюхты, куда жители ходят за водой, т. е. криница. В другой газетной заметке говорится о том, что криница находится вблизи упразднённой станции «Атюхта». Тот ли это «водопровод» или другой родник, не известно. В районе Белой горки несколько родников, а мергель — известковая глина, придаёт белый цвет окрестным склонам. Так что, вполне возможно, что «Белый Фёдор» находился как раз в этих местах. Правда, это не объясняет, почему «Фёдор».

## Разбойник

Как вариант — так звали разбойника, который вымогал деньги у путников за проход по мостику через Атюхту и об этом тоже писали в газете. Те, кто отказывался платить, были им биты и брошены в речку. На эту мысль краеведов навёл современный мостик, часть из которого поставлена особым способом, чтобы дать понять — чужакам на одном из берегов не рады. Видно, что традиции здесь чтут.

# Медвежий угол или вотчина хана

Как жили Аютинцы в далёком и не очень далёком прошлом.

## Степное кочевье

Аюта — один из самых отдалённых от центра города Шахты районов. Чтобы попасть сюда, необходимо пересечь федеральную трассу М4 «Дон».

Старинное название Аюты — хутор Власово-Аютинский. Речка Аюта, давшая название хутору является правым и крупнейшим притоком реки Грушевки. Диковинное для русского уха название реки скорее всего калмыцкого происхождения, так как до основания хутора в этих местах были калмыцкие кочевья. Есть мнение, что Аюта — это имя дочери калмыцкого хана. По другой версии, название произошло от татарского «аю», что значит — медведь. К слову, в окрестностях есть балка с русским названием «Медвежья». Кто знает, может быть, были времена, когда в этих местах водились и медведи. Ныне здесь запросто можно встретить зайцев, лис и фазанов.

## Вокруг храма

В XIX — начале XX века приходы хуторских церквей испытывали нужду в средствах. Чтобы поправить материальное положение приходского духовенства, ещё в 1867 году император Александр II подписал закон о церковно-приходских попечительствах — общественных организациях, призванных помогать причтам решать финансовые вопросы. Известно, что

в 1906 году председателем церковно-приходского попечительства при Николаевской церкви Власово-Аютинского хутора был избран казак Яков Агеев. Причт Николаевской церкви, состоящий из священника и псаломщика, получал жалованье в размере 600 рублей в год и пользовался паевой землёй наравне с хуторскими жителями. В 1910 году хуторское сообщество решило, что этого многовато будет и отменили пай. Церковные не растерялись и пожаловались в областное правление. Войсковое начальство решение о лишении пая признало незаконным, но свободной земли не нашлось, и священнику с псаломщиком назначили компенсацию по 100 рублей за пай. При этом духовенству поставили условие, чтобы за различные требы взималась не произвольная плата, а фиксированная: венчание — 3 руб.; погребение — 1 руб.; погребение с сопровождением на кладбище — 3 руб.; крещение — 50 коп. Прихожане посчитали расходы и задумались о том, чтобы отказаться от собственного причта. Оказывалось, что



По неизвестной причине едкие шахтные воды, вышедшие в большом количестве на поверхность, размывали просёлочную дорогу и сделали полноводной реку Аюту.

гораздо выгоднее пользоваться услугами духовенства какого-нибудь соседнего поселения или быть причисленными к другому приходу.

## Одни убытки

Финансовые проблемы хуторян были обусловлены несколькими причинами. Земли, принадлежащие хутору Власово-Аютинский, в большинстве своём были хороши для кочевников-калмыков. Для хлебопашества они годились мало, к тому же случались погодные аномалии, наносящие урон сельскому хозяйству. Так в мае 1908 года выпал град, который пролежал целые сутки и не таял. Казалось бы, выход есть. На землях хуторского общества имелись шахтёнки, где добывался уголь. На карте Степанова в этих местах обозначен рудник Чемберса. Хуторское общество получало деньги от углепромышленников за аренду земли, но и это не спасало, ведь начальство не всегда было чисто на руку. В 1904 году хуторской атаман, урядник Быкадоров совершил растрату немалых денег из казны — 6567 руб. 23 коп. Суд присудил взыскать эту сумму в пользу хуторского общества, но добрые хуторяне простили долг.

## Славные имена и времена

Среди именитых людей есть те, чья жизнь связана с Аютой. В хуторе Власово-Аютинском родился известный донской краевед Михаил Краснянский, а предки советского философа с мировым именем Алексея Лосева владели землёй в этих местах.

Расцвет Аюты совпал со строительством угледобывающих предприятий на её территории в середине XX века. Тогда по проекту, разработанному в ПКБ «Ростовуголь» старые шахты были объединены и модернизированы. Угледобыча значительно повысилась. Отходы этого производства — гигантский террикон виден издали и является своеобразным ориентиром для автомобилистов, сигнализирующим о скором их прибытии в город Шахты. До недавнего времени террикон курился, отравляя дымом окрестности. Ещё одним не очень приятным «наследством» стали шахтные воды, выходящие на поверхность и «засаливающие» почву. Сегодня здесь появились новые процветающие предприятия, но былого размаха производства так и не достигнуто.

Над полосой работала Александра ЗАЙЦЕВА



Церковь Николая Чудотворца построена в 1903 году.







295. Реклама

**ВЕСЕННИЕ СКИДКИ!**

**ОКНА ДВЕРИ** *Лидер*  
 БАЛКОНЫ и ЛОДЖИИ. ЖАЛЮЗИ РОЛЬСТАВНИ  
 Замер  
 Доставка **Двери входные и межкомнатные**  
 Установка **РАССРОЧКА И КРЕДИТ**

**НИЗКАЯ ЦЕНА**

г. Шахты, ул. Советская 143 Сайт: окна-двери61.рф 8-938-122-09-56; 8-928-626-03-97  
 Скидки действуют с 01.03.2024 до 31.05.2024. Кредит и рассрочка предоставлены «РусФинанс Банк», «ОТП Банк»

**ЭКО УЮТ** окна и балконы  
 натяжные потолки  
 жалюзи  
 роллставни  
 роллворота  
 двери

Всем скидка 20%\*

**ремонт окон**  
 п. Артём, ул. Балакирева 11а,  
 т. 8-928-615-03-80

\*Акция действует до 31.12.2024 г.

7620 КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. МОНТАЖ ШИФЕРА, ОНДУЛИНА, МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦЫ, МЕТАЛЛОПРОФИЛЯ. ВОЗВЕДЕНИЕ НОВЫХ КРЫШ. РЕМОНТ КРОВЛИ. ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД. ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ. ВЫЕЗД, ЗАМЕР, РАСЧЕТ-БЕСПЛАТНО. ДОСТАВКА МАТЕРИАЛА. ОПЫТ РАБОТЫ 20 ЛЕТ. ТЕЛ. 8-961-422-49-59.

**СТРОИТЕЛЬСТВО-МОНТАЖ**

626 Чернозем, песок, щебень, отсев, щебень красный, порода, глина, камень бут - пластушка на фундамент, сливную яму. Вывоз мусора (класс V). Грузчики. ЗИЛ-130. тел. 8-928-172-93-77, 8-904-448-97-80.

935 Щебень, песок, отсев, чернозем. Порода (черная, красная). Камень (бут, пластушка). Вывоз мусора (5 кл.) Телефон 8-905-455-70-79, Денис.

305 Щебень-8500, песок-4000, отсев-5000. Порода (красная, черная)-5000, глина-5000, чернозем-5000, камень бутовый для сливных ям и фундамента-10000 р. А/м-Зил. Тел. 8-900-120-94-08.

220 Доставка. Отличное качество. Песок 6 т 3800 р., щебень 6 т-7000 р., щебень синий 6 т-8500 р., отсев синий 6 т 4800 р., камень бут (плоский) 6500 р., щебень черный 6 т-3500 р. Тел. 8-988-946-61-28, 8-904-344-93-23.

1534 Услуги Камаза и Газели, щебень, песок, отсев, чернозем, порода. Вывоз мусора (5 кл.). Тел. 8-961-331-96-79.

1504 Доставка: песок, щебень (голубой, серый, красный, черный), камень бутовый, глина, чернозем, отсев, шлак. Вывоз мусора (5 класс). Услуги ЗИЛ-130, КамАЗ-самосвал и мини экскаватора. тел. 8-906-418-52-18, Юрий.

**СТРОИТЕЛЬНО-РЕМОНТНЫЕ УСЛУГИ**

3838 Бригада. Бетонные работы. Газоблок, заборы, сливные ямы камнем под ключ, ангары, сварочные работы, внутренние работы. Ломаем, копаем, вывозим и другое по согласованию. Тел. 8-903-438-30-01.

3851 ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ, ОТОПЛЕНИЕ любой сложности. Бестраншейным способом (труба в трубу). ПРОКОЛЫ ПОД ДОРОГОЙ с локацией. Замена, установка водометов, врезка-переврезка ПОД ДАВЛЕНИЕМ. Сливные ямы «под ключ». Прочистка канализации. тел. 8-989-625-97-38, 8-928-600-31-81, 8-951-521-54-99, Павел.

3954 КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ любой сложности. ЗАБОРЫ И НАВЕСЫ. Замер бесплатный. Привоз материала, предоставление чеков. Пенсионерам особые условия. ТЕЛ. 8-928-198-11-18, 8-951-538-88-53, АНДРЕЙ.

3854 АВАРИЙНЫЙ РЕМОНТ ВОДОПРОВОДА любой сложности БЕСТРАНШЕЙНЫМ СПОСОБОМ (труба в трубу). Замена канализации, установка водометов, врезка-переврезка под давлением, сливные ямы «под ключ». ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ ПРОФ. ОБОРУДОВАНИЕМ. Теплые полы. Гарантия. телефон 8-928-160-73-70, Владимир.

674 БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ. ВЫПОЛНЯЕТ ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ. БЕТОННЫЕ РАБОТЫ, ФУНДАМЕНТ, СТЯЖКА. КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ. КЛАДКА ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. ОБЛИЦОВОЧНЫЕ, СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ. ЗЕМЛЯНЫЕ РАБОТЫ. ДЕМОНТАЖ ЛЮБОЙ. РАБОТЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ КАЧЕСТВЕННО. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8-988-997-23-22, АЛЕКСАНДР.

785 КРОВЕЛЬЩИКОВ МНОГО - А ХОРОШИХ КРОВЕЛЬЩИКОВ ЕДИНИЦЫ И ВСЕ ОНИ РАБОТАЮТ В НАШЕЙ КОМПАНИИ. Заходите на наш сайт Монтаж-Кровля.РФ. На рынке 15 лет. Кому вы доверите монтаж крыши - бригаде «шабашников», которую после получения денег ищи - свищи или бригаде профессионалов, работающей по официальному договору и дающей официальную гарантию и минимальные цены? Если для вас выбор так же очевиден - звоните! МОНТАЖ МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦЫ - 200 РУБ./КВ.М. Пенсионерам особые условия. тел. 8-950-845-50-00, Павел.

374 Строительство домов. Отмостки. Крыши. Мелкие ремонтные работы. Заборы. Фундаменты. Механизированная штукатурка. Ангары, любые размеры. Тротуарная плитка. Озеленение. Выполняем все виды строительных работ на совесть. Бригада с гарантией. Тел. 8-918-533-58-01.

444 АСФАЛЬТИРОВАНИЕ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ ДВОРОВ, АНГАРОВ, ПЛОЩАДОК. УСТАНОВКА БОРДЮР, ПОРЕБРИКОВ. УКЛАДКА БРУСЧАТКИ. БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО. ЗАМЕР БЕСПЛАТНО. ТЕЛ. 8-918-504-63-31, 8-928-618-78-43.

94 Строительная бригада. Выполняем все виды работ, стягивание домов, внутренние отделки, туалеты, сайдинг, сварочные работы, заборы, навесы, крыши и другие виды работ. Обращаться по телефону 8-961-402-78-68, Дмитрий.

1501 Кровельные работы любой сложности. Строительство домов и зданий с нулевого цикла. Бетонные работы, изготовление фундаментов. Большой опыт работ. Тел. 8-928-776-28-33.

1502 Отделочные работы: штукатурка, откосы, шпаклевка, стен и потолков. Поклейка обоев, покраска, декоративная покраска. Тел. 8-908-512-57-67.

489 УКЛАДКА ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ, установка поребриков, бордюров. Тел. 8-918-562-03-58, ИГОРЬ.

1515 СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ СВАРОЧНЫХ РАБОТ. ЗАБОРЫ, НАВЕСЫ, МОНТАЖ КРОВЛИ, БЕТОННЫЕ РАБОТЫ И ДЕМОНТАЖ. ЕСТЬ СВОЯ ОПАЛУБКА. ТЕЛ. 8-928-767-48-61, СЕРГЕЙ.

1586 Заборы из профнастила, навесы, лестницы, калитки, ворота, оградки. Ремонт ворот, калиток, врезка замков. Сантехнические работы. Копка сливных ям, колодцев. Пенсионерам особые условия. телефон 8-950-867-85-05, Алексей.

1547 Домашний мастер. Работаем без посредников. Цены невысокие. Решение мелких бытовых проблем. Мелкий ремонт от А до Я и прочая мужская работа. Вызов для осмотра и консультации - бесплатно. Подстраиваюсь под удобное для вас время. телефон 8-908-515-00-60.

**ТРИАДА ПЛАСТ**

**ОКНА ДВЕРИ**  
 ПЛАСТИКОВЫЕ АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ **БАЛКОНЫ**  
 ЛОДЖИИ, ПЕРЕГОРОДКИ **РОЛЛСТАВНИ**  
 РОЛЛВОРОТА, СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА

г. Шахты, ул. Ленина, 168  
 т.8-928-988-44-11, т.8-918-545-82-82

**ОКНА** Компания Экострой  
 8-938-114-06-56

**В РАССРОЧКУ**

РОЛЛСТАВНИ  
 СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА  
 АВТОМАТИКА ДЛЯ ВОРОТ

Пр-т Чернокозова, 78

**РЕМОНТ ОКОН**

- ✓ устранение запотевания и продувания окон
- ✓ замена фурнитуры и уплотнителей
- ✓ герметизация и обработка монтажных швов

REHAU QUALITY SÖNNECO KIBE HORMANN ALUTECH DOORHAN ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ

**СКИДКИ ГОДА ОТ ЗАВОДА**

АКЦИЯ от завода **НОВЫЕ ОКНА** СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ 11%

**ОКНА ДВЕРИ БАЛКОН**

**-3000 руб. -4000 руб. -7000 руб.**

ул. Ленина, 158 8-906-454-44-14

199 ОТОПЛЕНИЕ. ВОДОПРОВОД. КАНАЛИЗАЦИЯ. ТЕПЛЫЙ ПОЛ. Замена и установка: радиаторов, унитазов, водометов, смесителей, насосов, котлов и т.д., стояков отопления, водопровода, канализации. Мелкий ремонт сантехники. Работы по электричеству. Прочистка канализации. Течь бачка унитаза. Тел. 8-908-177-53-64, СЕРГЕЙ.

1583 Все виды ремонтно-строительных и монтажных работ, в том числе крыши, заборы, навесы, нестандартный ремонт. Тел. 8-928-131-64-76, 8-951-508-29-11.

1587 Бетонные работы, монолит, бетонная стяжка полов. Кладка кирпича, пенобетон, шлакоблок. Демонтаж старых зданий. Земляные работы. Монтаж кровли. Сливные ямы, водостоки. Железные, деревянные заборы. Тел. 8-961-311-44-07.

280 Выполняем штукатурно-малярные работы. Поклейка обоев, покраска, рогожка, откосы. Без посредников. Обращаться по тел. 8-950-859-10-67.

284 Недорого! Быстро! Качественно! Все виды отделочных работ (штукатурка откосов любой сложности, шпаклевка, поклейка обоев, покраска). Натяжные потолки и многое другое. Звонить в любое время по тел. 8-908-170-29-30, Вероника.

1548 Выполняем все виды работ. Ремонт квартир, домов и офисов «под ключ». Частичный ремонт. Делаем все в срок. Оплата по факту выполнения работ. Даем гарантию. Делаем как себе, на совесть, аккуратно, добросовестно. Русские, непьющие. Выезд на объект для замеров и консультации - бесплатно. тел. 8-908-515-00-60.

450 Плитка, ламинат, линолеум, потолки любые, гипсокартон, штукатурка, шпаклевка, бетонные лестницы. Наливные полы. Заборы, навесы, сайдинг, вагонка. тел. 8-989-537-58-04.

1012 Бригада строителей выполняет бетонные работы. Фундаменты и стяжки. Земляные работы. Водопровод и канализация. Сливные ямы. Заборы, крыши. Демонтаж. И любые другие строительные работы. тел. 8-909-438-38-72.









# Топ 5 неприхотливых кустарников

Победительница проекта «Четыре дачи» Елена Нормухаметова рассказала, какие 5 кустарников на вашем участке не доставят вам хлопот.

Каждый садовод мечтает посадить красивые цветущие растения, которыми можно любоваться все лето и при этом не тратить силы на уход, а главное, не укрывать на зиму. Поэтому многие не хотят выращивать розы, капризные гортензии, или привередливые рододендроны. Но есть кустарники, которые украсят ваш участок без особых хлопот по уходу за ними.

## Форзиция

Цветет этот кустарник ранней весной, один из первых. Привлекателен тем, что на ветках сначала появляются желтые цветки, а уже после цветения начинают расти листья. Все сорта форзиции хорошо размножаются. Черенки можно укоренять осенью и весной, корни появятся даже в воде.

Форзицию можно посадить одну, в композиции, или сделать из нее живую изгородь. При этом можно не покупать саженцы. Достаточно поздней осенью посадить в нужном месте одревесневшие черенки, срезанные с куста. Весной черенки укоренятся, и изгородь мы увидим уже осенью, не потратив при этом ни копейки.

Кустарник хорошо поддается стрижке и формировке. И это делает его находкой для ландшафтных дизайнеров.

## Луизеания

С этим растением знакомы многие и ошибочно называют кустарник миндалем или сакурой.

Расцветает луизеания очень рано. В то время, когда практически все кустарники в саду еще не проснулись от зимнего сна, луизеания становится королевой сада. Подойдет этот кустарник для выращивания в любом регионе. Если посадить даже небольшой саженец в саду, то буквально на следующий год растение уже порадует цветами. А при регулярных подкормках цветение будет интенсивным.

## Сирень

В наших садах распространена сирень обыкновенная, но в последние годы стали популярны и другие виды сирени, венгерская, майера. Эти виды отличаются очень обильным цветением и запахом у них более насыщенный.

Весь уход за сиренью сводится к двум подкормкам и обрезке отцветших соцветий.

## Бульденеж

Если посадить калину бульденеж на правильное место и проявить немного заботы, то кустарник будет буквально усыпан крупными соцветиями. Недаром в переводе на русский, название звучит как снежный шар.

Однако у калины есть небольшая проблема, которая довольно легко решается. Она часто поражается вредителями, особенно ее любит черная тля и калиновый листоед. Бульденеж не образует плоды, поэтому можно смело использовать тяжелую артиллерию, в виде химических препаратов и несколько раз провести обработки.

## Спирея

Этот кустарник поражает огромным разнообразием сортов. Нет более пластичной и терпеливой культуры.

Купить саженцы спиреи можно в каждом садовом центре или на рынке. Этот кустарник можете выращивать группами, делать изгороди, единичные посадки тоже смотрятся очень хорошо. Спиреи делятся на две большие группы: весеннецветущие и цветущие летом. Кстати, они отличные медоносы и если хотите привлечь на свой участок пчел, обязательно посадите этот кустарник.



Елена Нормухаметова на фоне цветущего бульденежа.

# ШТРАФЫ ДЛЯ ДАЧНИКОВ

Владелица ягодного питомника в Ростовской области Елена Нормухаметова предупредила дачников об ограничениях на участках, которые нельзя нарушать.

Дачный сезон в самом разгаре. Вместе с радостью от любимого периода дачников подстерегает неприятный сюрприз — штрафы.

## Сорняки

Штраф можно получить за сорняки на участке. В этом списке — борщевик, одуванчик, мята полевая, мак, полынь и многие другие растения, которые точно есть на наших огородах. К счастью, эти нормы распространяются на собственников земель сельскохозяйственного назначения, фермеров, владельцев промышленных садов или питомников. Если сорняки заняли более четверти от общей площади участка, то владельцам земли может быть выписан штраф от 20 тысяч до 50 тысяч рублей.

— Наши дачные участки относятся к категории земель для ИЖС, ЛПХ, поэтому эта информация относится к производителям сельхозпродукции. Но есть запрещенные растения, которые нельзя выращивать даже на дачных участках. Среди них — ипомея трёхцветная. По нововведению, за несколько цветков владельцу полагается штраф в размере до 5 тысяч рублей, а если растений будет 10 и более, то это считается уже крупным размером, более 100 растений — это особо крупный размер, и за такое правонарушение может быть наказание в виде лишения свободы до 8 лет, — отметила Елена.



За выращивание ипомеи можно получить уголовный срок.

## Туалет

Следующий штраф может грозить за неправильную установку уличного туалета. Минимальное расстояние от уличного туалета до источника водоснабжения, колодца или скважины должно быть не менее 8 метров, до жилых построек — 12 метров, и он должен быть не ближе 2 метров до границ соседнего участка или до ограждения со стороны улицы. Если эти нормы нарушить и установить туалет неправильно, то предусмотрен штраф от 3 тысяч до 5 тысяч рублей.

## Использование земли не по назначению

Штраф может быть выписан за нецелевое использование земельного участка. Например, если участок садовый, а на нём разводить домашних животных или птиц. У любого земельного участка есть категория и вид разрешённого использования, и по законодательству не на всей земле можно разводить живность. Нецелевое использование земли попадает под административное правонарушение, штраф составляет от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.

## Костры

Штраф за разведение костра и сжигание мусора. Ещё год назад закон полностью запрещал разводить огонь на шести сотках. В 2024 году нормы пожарной безопасности немного смягчили. Теперь сжигать ветки и другой растительный мусор на участке можно, но при выполнении следующих условий.

— Открытый огонь можно разводить, но при этом любые постройки должны быть от него дальше, чем 15 метров, вместе 50 метров, как это было раньше. В за-

крытой ёмкости, например в металлической бочке, тоже можно сжигать мусор, если строение далее 7,5 метра и бочка при этом не должна быть объёмом более одного кубического метра. Что касается шашлыков, то их можно жарить, но делать это нужно не ближе чем в 5 метрах от дома. Вокруг мангала участок должен быть расчищен от сухостоя и убраны все воспламеняющиеся и горючие материалы. Штраф за нарушение этих требований — от 5 тысяч до 15 тысяч рублей, — уточнила дачница.



Разжигать костры на своих участках можно только по определенным правилам.

## Мойка машины

Следующий запрет — это мойка машины на своём участке. Прямого штрафа за мытьё авто на даче не существует, но запрет имеется в требованиях санитарных и экологических требований.

## Работай в тишине

Следующий закон — это закон о тишине. Дачников уравнивали в правах с городскими жителями, и теперь эти нормы тишины действуют и за городом. Громкая музыка и ремонтные и строительные работы в СНТ запрещены в будние дни с 21:00 до 8:00, в выходные — с 22:00 до 10:00. За нарушение этого режима может быть штраф 4 тысячи рублей.



## Покрышки

— Если на вашем дачном участке еще остались клумбы из старых автомобильных покрышек, то пришло самое время от них избавиться. За их наличие на участке грозит штраф от 1 тысячи до 2 тысяч рублей. При повторном нарушении — до 3 тысяч рублей, — уточнила дачница.



За клумбы из шин можно получить штраф.

## Дачный сезон

Ещё одно нововведение, о котором мало кто знает. С 2024 года дачный сезон имеет официальные временные сроки, с 1 апреля по 1 октября. Это касается абсолютно всех дачников, то есть для владельцев загородных домов с круглогодичным проживанием эти сроки никакого особого значения не имеют, так как такие дома оснащены всеми коммуникациями. А вот владельцы садовых домов сезонного назначения тоже могут приезжать и посещать свои участки, но длительно проживать на них или использовать в это время коммуникации не могут. И за нарушения новых правил предусмотрена административная ответственность в виде штрафа от 1 тысячи до 5 тысяч рублей.



# ИСТОРИЯ ПОД ЗЕМЛЕЙ

Житель Шахт Алексей Маслов более 30 лет занимается раскопками и поисками предметов истории. Мужчина рассказал, как проходят экспедиции с отрядом и какие необычные находки были в его практике.

## Медальон

Экспедиции проходят в самых разных местах, от полей до дворов в населенных пунктах. Часто отряд «Ратобор», который возглавляет Алексей Николаевич, обнаруживает захоронения с останками тел. Рядом можно найти медальоны или солдатскую одежду, которые помогают установить личность покойного. Но это редкость. Все потому, что бои происходили на полях, и местные жители забирали с убитых все, что могло пригодиться. Однажды шахтинский отряд обнаружил солдатский медальон в массовом захоронении солдат в хуторе Чапаев. Когда начали искать данные солдата в архивах, оказалось, что он был из Кирова. Алексей Николаевич позвонил в кировский военкомат с просьбой найти родню погибшего. Оказалось, что жива еще младшая сестра. Женщина рассказала, как во время войны в семью пришло письмо о том, что брат пропал без вести под Ленинградом в 1941 году. В действительности же оказалось, погиб он только в феврале 1943 года в Ростовской области. Сестра присутствовала на перезахоронении в Ростовской области, где ей вручили медальон и вещи, которые были при родственнике.

Места для раскопок

Перед тем, как приступить к раскопкам, проводится огромный объем работ. Для начала определяется территория, где проходили военные действия. Затем нужно прошерстить архивы министерств, сайты поисковиков на наличие нужных подробных сведений. Часто приходится ездить по населенным пунктам, собирая информацию у местных жителей, кто что знает, что помнит. Только после этого Алексей Николаевич вместе с поисковым отрядом выдвигается на место.

## Экспедиция

Отряд состоит, как правило, из 10 человек. В основном это студенты, которые участвуют в раскопках в перерывах меж-



Алексей Маслов (в центре) более 30 лет занимается раскопками с поисковым отрядом «Ратобор».

ду учебной, поэтому состав отряда постоянно меняется.

С собой на раскопки отряд берет палатки, спальники, походную посуду и мебель, продукты. Кроме того, необходимо взять инструменты для работ: лопаты, металлоискатели, пилы, кисточки, щеточки, топоры, веревки.

Длительность экспедиции зачастую зависит от погоды и длится примерно от недели до месяца. Тут уж как повезет. В основном отряд работает с мая по июнь.

Сначала участники снимают слой земли на определенную глубину. Как только наткнутся на какой-то любопытный объект — сообщают главе отряда, и тот изучает местность при помощи металлоискателя.

— Так как это место, где проходили бои, под землей может быть и взрывоопасный предмет, — рассказывает Алексей Маслов.

После осмотра руководителем определяют, копать лопатой, совочком или расчищать кисточкой. Все зависит от хрупкости находки.

## Реставрация

По словам Алексея Николаевича, каждый предмет одинаково ценен, потому что хранит в себе историю. Как люди жили, какова была история этого места — все это важно для общества.

— Все ценно, даже любая гнилая желе-

зочка, кусочки посуды разбитой — все это мы собираем, чтобы потом склеить. У коллекционеров это считается мусором, а у нас — артефакты, предметы истории. Попадают предметы, полностью сгнившие. Как-то раз я реставрировал наконечник знамени. Начал его отмачивать в химикатах, потихонечку щеточкой чистил, и в конце концов осталось две тонких части. И такое бывает нередко.

Реставрацией шахтинец занимается сам по выходным. Это довольно долгий, но увлекательный процесс. У каждого материала свои свойства, каждый по-своему портится и по-своему реставрируется. Например, кожаные предметы надо месяц отмачивать в воде, потом очищать с мылом.

Среди древних артефактов встречались и сабли. Их металл нужно держать месяц в дистиллированной воде, чтобы вышли соли. При этом раз в неделю щеточкой счищаешь слой минералов. После металл необходимо покрыть клеем ПВА, он закупоривает все поры и дальше разложение не идет.

Алексей Николаевич отмечает, что современные металлы стали более хрупкими, поскольку в сплав добавляют много примесей. А древнее железо чище в этом смысле, и его проще реставрировать.

**Все желающие могут присоединиться к поискам, придя в ИСОИП (ф) ДГТУ, 7 корпус, кабинет 101. Пн-сб.**

Анастасия КУБРЯК

## Лучшие работники образования

Трое жительниц города Шахт стали лучшими работниками образования Дона.

Приказ о присвоении звания подписал губернатор области. Данная награда вручается воспитателям и учителям, которые проработали в сфере образования не менее 10 лет. Диплом и нагрудный знак за плодотворную профессиональную и общественную деятельность в Шахтах получают:



Ирина Рященко — воспитатель «Центра развития ребёнка — детский сад № 9». Ирина Анатольевна занимается воспитанием и развитием детей в этом шахтинском саду уже 33 года, общий стаж в образовании составляет 35 лет.



Елена Ключина — учитель английского языка «Шахтинского генерала Я.П. Бакланова казачьего кадетского корпуса». Педагогический стаж Елены Васильевны составляет 37 лет.



Ольга Лорсанукаева — воспитатель «Шахтинского центра помощи детям № 1». Ольга Николаевна имеет солидный стаж — 37 лет. В центре помощи детям работает в течение 12 лет. Награду шахтинкам вручат в канун Дня учителя 5 октября.

Анна ЯКУТОВА

*Поздравляем с днём рождения*

**Бывших несовершеннолетних узников концлагерей**

**11 мая**  
Светлану Владимировну Будей  
Григория Марковича Нищенко

Городской Совет ветеранов.



Каждый предмет, найденный под землей, имеет свою ценность.



Реставрацией находок Алексей Маслов занимается самостоятельно.

**15-21 МАЯ** ПРАВОСЛАВНАЯ ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА  
ПАСХАЛЬНАЯ РАДОСТЬ В ШАХТАХ

**ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА СОБИРАЕТ БОЛЬШЕ 40 ПРАВОСЛАВНЫХ УЧАСТНИКОВ:**  
ХРАМЫ, МАСТЕРСКИЕ, АРТЕЛИ, МОНАСТЫРСКАЯ ПРОДУКЦИЯ,  
ЮВЕЛИРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, ОДЕЖДА ИЗ НАТУРАЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ,  
ПОЛЕЗНЫЕ СЛАДОСТИ, МЁД И ТРАВЫ.

**ПРИХОДИТЕ ЗА ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ!**

ул. Советская 74 | Телефон для справок: +7 (928) 237-80-04  
(площадь Покровского кафедрального собора)

**Коллектив**  
**ООО «Издательский дом Перегудова»**  
поздравляет с Днём рождения:

**8 мая**  
Почетного гражданина г. Шахты,  
заслуженного врача РФ  
**Юрия Андреевича**  
**Ерошенко**  
Генерального директора  
ООО «Экострой Дон»  
**Зухру Болатбековну**  
**Минину**  
Заместителя главы администрации  
г. Шахты по вопросам экономики  
и финансов  
**Дениса Анатольевича**  
**Дедученко**  
**12 мая**  
Заведующего контрольно-  
организационным сектором  
организационно-правового отдела  
городской Думы города Шахты  
**Андрея Борисовича**  
**Ткачева**  
Руководителя Центра  
современной хореографии  
«Империя танца», главного  
балетмейстера города Шахты  
и ИСОиП (филиал) (ДГТУ)  
**Анатолия Геннадьевича**  
**Виноградова**

**13 мая**  
Тренера по художественной  
гимнастике, заслужившего  
звание «Лучший тренер Дона»,  
основательницу художественной  
гимнастики в г. Шахты  
**Викторию Андреевну**  
**Темуразову**  
Исполнительного директора  
группы управляющих компаний  
г. Шахты «Рембытсервис»  
**Георгия Васильевича**  
**Гнилорыбова**  
Заведующую структурным  
подразделением Центра искусств  
им. В.А. Серова  
**Любовь Петровну**  
**Курцевич**  
Заведующую МБДОУ №3 в г. Шахты  
**Елену Михайловну**  
**Блохину**  
**14 мая**  
Директора бизнес-отеля  
«Континент»  
**Дмитрия Анатольевича**  
**Малинина**  
Депутата городской Думы г. Шахты  
**Андрея Евгеньевича**  
**Ермакова**

Лунный календарь красоты		16 мая Луна в Деве	Стрижка - Крайне неблагоприятный день. Окрашивание - Разрешены только натуральные, щадящие красители. Маникюр/педикюр - Неблагоприятный момент.
13 мая Луна во Льве	Стрижка - Поможет улучшить самочувствие и денежный поток. Окрашивание - Результат будет потрясающим. Маникюр/педикюр - Неблагоприятный день.	17 мая Луна в Деве	Стрижка - Лучше отказаться. Окрашивание - Исключительно щадящими составами. Маникюр/педикюр - День подходит для ухода за кожей рук/ног, питания кутикулы.
14 мая Луна во Льве	Стрижка - Разрешены любые эксперименты. Окрашивание - Лучший вариант это яркие, насыщенные тона. Маникюр/педикюр - Только смена покрытия, коррекция длины.	18 мая Луна в Весах	Стрижка - Благоприятный момент. Окрашивание - В любой цвет, это принесет удачу. Маникюр/педикюр - Выбирайте любой дизайн, ногти будут выглядеть потрясающе.
15 мая Луна во Льве	Стрижка - Не лучший момент. Окрашивание - Неблагоприятный день. Маникюр/педикюр - Лучше отказаться от любых процедур.	19 мая Луна в Весах	Стрижка - Можно выбрать любой вариант. Окрашивание - Разрешены эксперименты. Маникюр/педикюр - Руки и ноги сегодня можно доверить только проверенному мастеру.

**Следите за своими мыслями, здоровьем и настроением!**  
**Гороскоп с 13 по 19 мая**

К чему подготовиться, а от чего стоит воздержаться — читателям «КВУ» рассказывает опытный астролог, практикующий таролог, психолог и магистр индо-тибетских энергопрактик, наша землячка — **Лариса Полумиенко**, которая «заглянула в будущее» специально для жителей Шахт и Октябрьского района.  
Тел. +7-900-130-00-70, VK: @veda\_lara

**ОВНЫ.** Вам не придется ограничивать себя в радостях жизни, будь то отпуск или премия. Неожиданные средства пустите на семейные и домашние дела и покупки. Не покупайте на подарки не только для любимых, но и для себя.  
«+» дни — 13,16,17 «-» дни — 14,18

**ТЕЛЦЫ.** Постарайтесь снизить трудовую нагрузку и свои цели. Сейчас самое время вернуть себе вдохновение и вкус к жизни с помощью отдыха. Поэтому готовьтесь вырваться в отпуск. Что касается финансов, то есть возможность получить неожиданный доход.  
«+» дни — 14,18 «-» дни — 0

**БЛИЗНЕЦЫ.** Дни позволят расслабиться и переключиться на такие приятные вещи, как любовь и творчество. В этот период возможны путешествия и поездки. Поменьше забивайте голову работой и тяжелым трудом.  
«+» дни — 13-17 «-» дни — 19

**РАКИ.** Оглянитесь назад, на прошедшие месяцы два и сделайте для себя выводы. Не удивляйтесь, если в настроении появятся нотки апатии, на рабочем столе гора бумаг, а в голове беспорядок... Постарайтесь заканчивать все дела вовремя и выполнять данные себе обещания.  
«+» дни — 15 «-» дни — 13,14,18

**ЛЬВЫ.** Окружающим не придется с вами скучать — и работать заставите, и вдохновите творческим настроем, и сами сидеть на месте не будете. Надо только сконцентрироваться на одном важном для всех направлении.  
«+» дни — 15,18,19 «-» дни — 13,17

**ДЕВЫ.** Возникнут незавершенные дела из прошлого, особенно финансовые вопросы. Их следует решать безотлагательно. Возможно, что ваша срочная помощь может понадобиться одному из друзей или родственникам, не отказывайте.  
«+» дни — 14,15 «-» дни — 18

**ВЕСЫ.** Если у вас расклеились отношения со спутником жизни, то в этих отношениях самый универсальный «клей» — это ласка, любовь и взаимопонимание. Есть вероятность увеличить численность семейства. Тут вам решать, быть осторожным или дерзать.  
«+» дни — 13 «-» дни — 0

**СКОРПИОНЫ.** Вам следует воспользоваться благоприятным расположением звезд, чтобы вдоволь насладиться романтикой и чувственностью отношений. Как можно больше времени проводите с любимым человеком, заводите новые знакомства.  
«+» дни — 13,17 «-» дни — 19

**СТРЕЛЬЦЫ.** Ожидайте перспективных предложений. А если срочно понадобятся деньги, обращайтесь к друзьям, т.к. здесь родственники не помогут. Обязательно проверьте важную информацию, поступившую в конце недели.  
«+» дни — 15,16 «-» дни — 19

**КОЗЕРОГИ.** Вам очень хочется неожиданностей и сюрпризов. И звезды указывают на то, что так и будет. Займитесь покупкой подарков для себя и родных. Перелистайте календарь праздников или подумайте свой.  
«+» дни — 13-18 «-» дни — 0

**ВОДОЛЕЙ.** Не стоит язвительно подшучивать над коллегами и партнерами. Не вызывайте у них затаенную обиду и не выставляйте себя дураком. Совсем скоро вам понадобится именно их помощь или совет. И все будет зависеть от того, какое у них отношение к вам.  
«+» дни — 17 «-» дни — 13,14

**РЫБЫ.** Вам скоро пригодятся сбережения «на черный день». Не ускоряйте события и не проявляйте излишнее упорство. Постарайтесь учесть все мелочи и оценить возможные последствия своих действий, чтобы они не превратились в завал, который долго будете разгребать.  
«+» дни — 18,19 «-» дни — 13,14

**Прогноз погоды с 9 по 15 мая**

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР
температура воздуха, °C	+15/+5	+17/0	+20/+1	+23/+7	+22/+9	+23/+11	+23/+13
атм. давление, мм рт. ст.	756	760	756	749	752	752	753
скорость ветра, м/с	4 С	4 ЮВ	4 ЮВ	3 С	3 СЗ	5 З	4 СЗ

**Спасибо, что нас читаете! До встречи в следующем номере!**

16+

**№ 19 (1685)**  
**Тираж 8000 экз.**  
заказ № 612  
Объем 5 у.п.л.

Свободная цена

**Учредитель – издатель** – ООО «Издательский дом Перегудова». Общественно-политическая газета «К Вашим услугам» зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия Управлением по Южному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 10-5960 от 7 июля 2005 г.

**Главный редактор** – И.С. Козина.  
**Генеральный директор** – О.В. Квачева.

**АДРЕСА:**  
Редакция-издатель, прием объявлений: 346513, Ростовская обл., г. Шахты, ул. Ионова, 182, оф. 20.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Отдел рекламы ..... 8 (8636) 22-69-70  
Корреспонденты ..... 8 (8636) 23-79-09  
Корреспонденты WhatsApp ..... 8-928-180-43-04  
Объявления по WhatsApp ..... 8-989-522-43-24

**E-MAIL:**  
Корреспонденты ..... kvu@kvu.su  
Реклама ..... reklama@kvu.su

**Сайт** ..... kvu.su  
Подписной индекс: ПО 818

Отпечатано в ИП Буштырев А.В., 344039, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Саратовская, 40.  
Подписано в печать: 07.05.2024г.  
Дата выхода номера в свет: 08.05.2024г.

Статьи со знаком «инф» публикуются на основании договора об информационном обслуживании. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламных материалов. Издатель оставляет за собой право отказать в публикации, если ее содержание противоречит требованиям действующего законодательства РФ, нормам морали и этики, или не соответствует общей концепции издания.

ISSN 2500-3968

9 177250 013960 06